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CITTÁ DI PINEROLO
Città Metropolitana di Torino

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 168 del 27/06/2023

OGGETTO: TRASFERIMENTO CLASSI SCUOLA PRIMARIA “GIOVANNI XXIII”, 
SCUOLA PRIMARIA “COLLODI” E SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO 
GRADO “POET” CAUSA LAVORI DI ADEGUAMENTO SISMICO. 
RIORGANIZZAZIONE DEI SERVIZI SCOLASTICI E PROVVEDIMENTI PER 
L’A. S. 2023/24.

Provv. In.          Cat. cls.        F.A.    Int.          I.   L.    

L’anno 2023, addi ventisette, del mese di Giugno, alle ore 18:25, presso questa sede comunale, nella 
solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale:
Assume la presidenza IL SINDACO  Luca SALVAI.
Assiste alla seduta IL VICE SEGRETARIO GENERALE  Dott.ssa Maria Giovanna Gambino.

Intervengono i signori:

Cognome e Nome Qualifica Presente Assente

SALVAI LUCA SINDACO X
COSTARELLI FRANCESCA VICESINDACO - ASSESSORE ALLO 

SVILUPPO ECONOMICO
X

MILANESI FRANCO ASSESSORE ALL'ISTRUZIONE E 
CULTURA

X

DESTEFANIS BRUNA ASSESSORE ALLO SPORT X
PEZZANO LARA ASSESSORE ALLE POLITICHE SOCIALI E 

SANITARIE E AL LAVORO
X

CARIGNANO LUIGI ASSESSORE ALL'INNOVAZIONE E 
DIGITALIZZAZIONE

X

VODINI FABIANO ASSESSORE ALL'URBANISTICA E AL 
PATRIMONIO

X

PROIETTI GIULIA ASSESSORE ALL'AMBIENTE E 
MOBILITA' SOSTENIBILE

X

Totale Presenti: 8 Totale Assenti: 0

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale a 
trattare il seguente argomento:
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N. 168 /GC del 27/06/2023

OGGETTO: TRASFERIMENTO CLASSI SCUOLA PRIMARIA “GIOVANNI XXIII”, 
SCUOLA PRIMARIA “COLLODI” E SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO 
GRADO “POET” CAUSA LAVORI DI ADEGUAMENTO SISMICO. 
RIORGANIZZAZIONE DEI SERVIZI SCOLASTICI E PROVVEDIMENTI PER 
L’A. S. 2023/24.

Relaziona l’ASSESSORE ALL'ISTRUZIONE E CULTURA

a.  Premesso che:
a.1. con deliberazione della Giunta Comunale n. 295 del 03.11.2022 veniva approvato il progetto 
definitivo dei lavori  di cui al PNRR M5 C2 – Investimento 2.1, per i  lavori di “Adeguamento sismico 
della scuola Primaria Giovanni XXIII”;
a.2. con deliberazione della Giunta Comunale n. 46 del 15.02.2023 veniva approvato il progetto definitivo 
dei lavori  di cui al PNRR M5 C2 – Investimento 2.1, per i  lavori di “Adeguamento sismico della Scuola 
Secondaria di primo grado “Lidia Poet” di Via dei Rochis 29;

b. Dato atto che, rendendosi necessario per l’esecuzione dei lavori, il trasferimento delle scuole coinvolte 
presso altre sedi, in accordo con i Dirigenti Scolastici dell’Istituto Comprensivo Pinerolo I, dell’Istituto 
Comprensivo Pinerolo III e dell’Istituto Comprensivo Pinerolo 4 veniva stabilita, a partire dal mese di 
settembre 2023, fatte salve diverse determinazioni da parte dell’Amministrazione Comunale e,  in ogni 
caso, sino al termine dei lavori,  la dislocazione:
b.1. di tutte le classi della Scuola Primaria “Giovanni XXIII” presso i locali del plesso “Battisti” sito in 
Via Montegrappa 29, appartenente al medesimo Istituto Comprensivo;
b.2. di tutte le classi della Scuola Secondaria primo grado “Poet”, di tutte le aule, laboratori e uffici della 
segreteria presso i locali del plesso “Collodi” sito in Viale Kennedy 24, appartenente al medesimo Istituto 
Comprensivo;
b.3. delle classi prime e seconde della Scuola Primaria “Collodi” presso i locali della scuola Primaria 
“Parri” sita in Pinerolo in Via Rocchietta n. 1 appartenente all’IC Pinerolo 4;
b.4. delle classi terze, quarte e quinte della Scuola Primaria “Collodi” presso i locali della scuola Primaria 
“Collodi - succursale” sita in Pinerolo in Corso Torino/Via dei Rochis, appartenente al medesimo Istituto 
Comprensivo;

c. Dato atto che le lezioni della Scuola Primaria “Giovanni XXIII”,  della Scuola Primaria “Collodi” e 
Scuola Secondaria primo grado “Poet” si terranno presso le suddette sedi indicativamente per l’intero 
anno scolastico 2023/24, fatte salve diverse determinazioni da parte dell’Amministrazione Comunale e,  
in ogni caso, sino al termine dei lavori;

d. Rilevato che la nuova dislocazione delle classi comporterà disagi per le famiglie derivanti:
- dalla necessità di rivedere la propria organizzazione per l’accompagnamento a scuola degli alunni, alla 
luce della collocazione di tutte le classi della Scuola Primaria “Giovanni XXIII” presso i locali del plesso 
“Battisti” sito in Via Montegrappa 29 e delle classi prime e seconde della Scuola Primaria “Collodi” 
presso i locali della scuola Primaria “Parri” sita in Pinerolo in Via Rocchietta n. 1, in zone diverse della 
città;
- dalla necessità di avvalersi  o, al contrario, non avvalersi più dei servizi di pedibus e di trasporto 
scolastico;

e. Ritenuto pertanto necessario riorganizzare il servizio pedibus riguardante la Scuola Primaria “Giovanni 
XXIII” e il servizio di trasporto scolastico riguardante la Scuola Secondaria primo grado “Poet” e la 
Scuola Primaria “Collodi” per far fronte ai disagi sopra evidenziati delle famiglie dando mandato al 
Dirigente del Settore Istruzione circa le relative organizzazioni del servizio;

f. Ritenuto opportuno adottare i seguenti provvedimenti:
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f.1. prolungamento della Linea Viola del servizio pedibus con spostamento del capolinea presso il plesso 
“Battisti” in Via Montegrappa 29 con effettiva attivazione del servizio con un minimo di 5 iscritti;
f.2. modifica del percorso della Linea Arancio del servizio pedibus con partenza da Via Tessore/Via 
Juvenal e spostamento del capolinea presso il plesso “Battisti”  in Via Montegrappa 29 con effettiva 
attivazione del servizio con un minimo di 5 iscritti;
f.3. prolungamento della Linea “Baudenasca – Poet” e della Linea “Riva – Poet” con spostamento del 
capolinea in Viale Kennedy 24;
f.4. prolungamento della Linea “Baudenasca – Collodi” con inserimento di una nuova fermata in Via dei 
Rochis 3 presso la scuola  “Collodi – succursale” e capolinea presso la scuola “Parri” in Via Rocchietta 1 
senza fermate intermedie;
f.5. istituzione della Linea “Collodi succursale – Collodi Via Rocchietta” per gli alunni delle classi prime 
e seconde Primaria “Collodi” provenienti dalla zona di pertinenza della scuola - che non risultino già 
iscritti alla Linea “Baudenasca - Collodi” -   con la seguente articolazione di massima:

• servizio erogato con utilizzo di scuolabus comunale;
• partenza dalla scuola  “Collodi – succursale” con unico punto di salita in Via dei Rochis n. 3 e 

capolinea in Via Rocchietta 1 senza fermate intermedie;
• fruizione gratuita da parte degli alunni della zona di pertinenza della scuola “Collodi”, che non 

risultino già iscritti alla linea “Baudenasca - Collodi”, in quanto maggiormente interessati dal 
disagio, in deroga a quanto definito con deliberazione della Giunta Comunale n. 146 del 
30.05.2023;

• avvio  del servizio dall’inizio dell’anno scolastico;
• effettiva attivazione del servizio anche in considerazione del numero di alunni interessati al 

servizio stesso;

g. Dato atto che, in relazione alla Linea “Collodi succursale – Collodi Via Rocchietta” e alla capienza 
limitata del mezzo di trasporto (32 posti totali), vengono definiti i seguenti criteri di priorità di accesso al 
servizio:
g.1. alunni con disabilità certificata;
g.2. nuclei familiari con figli  iscritti in altre scuole dell’obbligo (diverse dalla “Collodi” classi prime e 
seconde o dalla “Parri”), in relazione alla difficoltà di trasporto in autonomia in due diversi plessi in orari 
similari;
g.3. nuclei familiari con entrambi i genitori (o nuclei composti da  un solo genitore) che lavorano, con 
priorità a coloro che lavorino fuori Pinerolo;
g.4. richiesta di fruire del servizio sia all’andata che al ritorno, per tutti i giorni della settimana;
g.5. essere residenti nella zona di pertinenza della  “Collodi” Viale Kennedy 24;

h. Considerato che:
h.1. l’Ufficio Istruzione, al termine delle iscrizioni, provvederà a stilare apposita graduatoria attribuendo 
dei punteggi in base ai criteri sopra enunciati. In caso di posti insufficienti, si procederà ad estrazione a 
sorte tra le domande con pari punteggio;
h.2. le eventuali domande residue verranno ammesse secondo il criterio della distanza della residenza del 
richiedente rispetto alla sede scolastica del plesso “Parri” di Via Rocchietta;
h.3. per le famiglie che rimarranno in lista d’attesa l’Amministrazione valuterà l’istituzione di una linea di 
Pedibus, in relazione al numero di utenti interessati;

i. Valutata la necessità di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli 
effetti dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, stante l’urgenza di adottare i provvedimenti  
conseguenti  al presente atto volti alla organizzazione  dei servizi di cui sopra;

j. Visti i pareri favorevoli espressi sulla proposta di adozione della presente deliberazione dal Dirigente 
del Settore Istruzione f.f. dott. Federico Battel, in ordine alla sola regolarità tecnica e dal Dirigente del 
Settore finanze dott. Roberto Salvaia in ordine alla regolarità contabile;
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k. Dato atto, ex art. 6 bis della L. 241/1990, dell’assenza di segnalazioni di conflitto di interesse;
l. Visti gli artt. 48 e 49 del D.Lgs. 267/2000;

m. Con voti unanimi espressi nelle forme previste dall’art. 11 del regolamento sul funzionamento della 
Giunta Comunale;

DELIBERA

1. di adottare i seguenti provvedimenti, in accordo con i Dirigenti Scolastici dell’Istituto Comprensivo 
Pinerolo I, dell’Istituto Comprensivo Pinerolo III e dell’Istituto Comprensivo Pinerolo 4, per l’intero anno 
scolastico 2023/24, fatte salve diverse determinazioni da parte dell’Amministrazione Comunale e, in ogni 
caso, sino al termine dei lavori:
1.1. dislocazione di tutte le classi della Scuola Primaria “Giovanni XXIII” presso i locali del plesso 
“Battisti” sito in Via Montegrappa 29, appartenente al medesimo Istituto Comprensivo;
1.2. dislocazione di tutte le classi della Scuola Secondaria primo grado “Poet”, di tutte le aule, laboratori e 
uffici della segreteria presso i locali del plesso “Collodi” sito in Viale Kennedy 24, appartenente al 
medesimo Istituto Comprensivo;
1.3. dislocazione delle classi prime e seconde della Scuola Primaria “Collodi” presso i locali della scuola 
Primaria “Parri” sita in Pinerolo in Via Rocchietta n. 1 appartenente all’IC Pinerolo 4;
1.4. dislocazione delle classi terze, quarte e quinte della Scuola Primaria “Collodi” presso i locali della 
scuola Primaria “Collodi - succursale” sita in Pinerolo in Corso Torino/Via dei Rochis, appartenente al 
medesimo Istituto Comprensivo;

2. di adottare per l’anno scolastico 2023/24, fatte salve diverse determinazioni da parte 
dell’Amministrazione Comunale e,  in ogni caso, sino al termine dei lavori, i seguenti provvedimenti 
inerenti l’organizzazione dei servizi:
2.1. prolungamento della Linea Viola del servizio pedibus con spostamento del capolinea presso il plesso 
“Battisti” in Via Montegrappa 29 con effettiva attivazione del servizio con un minimo di 5 iscritti;
2.2. modifica del percorso della Linea Arancio del servizio pedibus con partenza da Via Tessore/Via 
Juvenal e spostamento del capolinea presso il plesso “Battisti”  in Via Montegrappa 29 con effettiva 
attivazione del servizio con un minimo di 5 iscritti;
2.3. prolungamento della Linea “Baudenasca – Poet” e della Linea “Riva – Poet” con spostamento del 
capolinea in Viale Kennedy 24;
2.4. prolungamento della Linea “Baudenasca – Collodi” con inserimento di una nuova fermata in Via dei 
Rochis 3 presso la scuola  “Collodi – succursale” e capolinea in Via Rocchietta 1 senza fermate 
intermedie;
2.5. istituzione della Linea “Collodi succursale – Collodi Via Rocchietta” per gli alunni delle classi prime 
e seconde Primaria “Collodi” provenienti dalla zona di pertinenza della scuola con la seguente 
articolazione di massima:

• servizio erogato con utilizzo di scuolabus comunale;
• partenza dalla scuola  “Collodi – succursale” con unico punto di salita in Via dei Rochis n. 3 e 

capolinea in Via Rocchietta 1 senza fermate intermedie;
• fruizione gratuita da parte degli alunni della zona di pertinenza della scuola “Collodi”, in quanto 

maggiormente interessati dal disagio, in deroga a quanto definito con deliberazione della Giunta 
Comunale n. 146 del 30.05.2023;

• avvio  del servizio dall’inizio dell’anno scolastico;
• effettiva attivazione del servizio anche in considerazione del numero di alunni interessati al 

servizio stesso;

3. di stabilire che, in relazione alla Linea “Collodi succursale – Collodi Via Rocchietta” e alla capienza 
limitata del mezzo di trasporto (32 posti totali), vengono definiti i seguenti criteri di priorità di accesso al 
servizio:

• alunni con disabilità certificata;
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• nuclei familiari con figli  iscritti in altre scuole dell’obbligo (diverse dalla “Collodi” classi prime e 
seconde o dalla “Parri”), in relazione alla difficoltà di trasporto in autonomia in due diversi plessi 
in orari similari;

• nuclei familiari con entrambi i genitori (o nuclei composti da  un solo genitore) che lavorano, con 
priorità a coloro che lavorino fuori Pinerolo;

• richiesta di fruire del servizio sia all’andata che al ritorno, per tutti i giorni della settimana;
• essere residenti nella zona di pertinenza della  “Collodi” Viale Kennedy 24;

4. di prevedere che, in relazione alla Linea “Collodi succursale – Collodi Via Rocchietta”:
4.1. l’Ufficio Istruzione, al termine delle iscrizioni, provvederà a stilare apposita graduatoria attribuendo 
dei punteggi in base ai criteri sopra enunciati. In caso di posti insufficienti, si procederà ad estrazione a 
sorte tra le domande con pari punteggio;
4.2. le eventuali domande residue verranno ammesse secondo il criterio della distanza della residenza del 
richiedente rispetto alla sede scolastica del plesso “Parri” di Via Rocchietta;
4.3. per le famiglie che rimarranno in lista d’attesa l’Amministrazione valuterà l’istituzione di una linea di 
Pedibus, in relazione al numero di utenti interessati;

5. di dare mandato al Dirigente del Settore Istruzione per l’attuazione di quanto previsto al precedente 
punto 2., dando atto che:
5.1. la riorganizzazione del servizio di trasporto scolastico comporta una spesa di presunti Euro 9.000,00 
per l’intero anno scolastico (comprensivo del servizio di vigilanza sui mezzi e del servizio di ditta esterna 
per eventuale autista in orario post meridiem), da imputarsi per l’esercizio finanziario 2023 e 2024 al 
capitolo 10300155 (ex cap 4943000) missione 04 programma 06 titolo 1 macroaggregato 03 conto 
finanziario di V livello U.1.03.02.13.003;

6. di disporre che in conformità all’art. 125 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, la presente deliberazione, 
contestualmente all’affissione dell’albo pretorio, sia trasmessa in elenco ai capigruppo consiliari.

7. di dichiarare, a voti unanimi espressi nelle forme previste dall’art. 11 del Regolamento sul 
funzionamento della Giunta Comunale, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e 
per gli effetti dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, stante l’urgenza di adottare i 
provvedimenti organizzativi volti all’attuazione del presente provvedimento.
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Letto, approvato e sottoscritto

IL SINDACO  
 Luca SALVAI

IL VICE SEGRETARIO GENERALE
 Dott.ssa Maria Giovanna Gambino

(Sottoscritto digitalmente) (Sottoscritto digitalmente)
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PARERE ALLEGATO ALLA PRESENTE DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE.

Proposta n. 355 del 26/06/2023.

SETTORE ISTRUZIONE/INFORMATIVO 

Oggetto : TRASFERIMENTO CLASSI SCUOLA PRIMARIA “GIOVANNI XXIII”, 
SCUOLA PRIMARIA “COLLODI” E SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO 
GRADO “POET” CAUSA LAVORI DI ADEGUAMENTO SISMICO. 
RIORGANIZZAZIONE DEI SERVIZI SCOLASTICI E PROVVEDIMENTI 
PER L’A. S. 2023/24.

PARERE TECNICO

AI SENSI DELL’ART. 49, COMMA 1, D.LGS. 267/2000 e  s.m.i.

Si esprime parere favorevole in ordine alla sola regolarità tecnica.

  

Pinerolo, 26/06/2023 IL DIRIGENTE DEL SETTORE POLIZIA MUNICIPALE
Dott. Federico Battel
(sottoscritto digitalmente)
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PARERE ALLEGATO ALLA PRESENTE DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE.

Proposta n. 355 del 26/06/2023.

SETTORE ISTRUZIONE/INFORMATIVO 

Oggetto : TRASFERIMENTO CLASSI SCUOLA PRIMARIA “GIOVANNI XXIII”, 
SCUOLA PRIMARIA “COLLODI” E SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO 
GRADO “POET” CAUSA LAVORI DI ADEGUAMENTO SISMICO. 
RIORGANIZZAZIONE DEI SERVIZI SCOLASTICI E PROVVEDIMENTI 
PER L’A. S. 2023/24.

PARERE CONTABILE

AI SENSI DELL’ART. 49, COMMA 1, E 147 bis D.LGS. 267/2000 e  s.m.i e
DEL VIGENTE REGOLAMENTO DI CONTABILITÀ

In ordine alla regolarità contabile del presente atto si esprime il seguente parere: parere favorevole 

  

Pinerolo, 27/06/2023 DIRIGENTE SETTORE FINANZE
Dott. Roberto Salvaia
(sottoscritto digitalmente)
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